



# 首批26名援鄂勇士回家

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 淑 娅



市领导与26名勇士合影

我市首批归来的赴湖北抗疫一线26名医护人员,在集中医学观察期间,所有人员均无异常症状,解除隔离后,4月1日凯旋。菏泽人民以最高礼遇迎接勇士回家,以多种方式向他们致敬。

## 书记市长迎接,并为他们颁发证书佩戴勋章

10时30分,随着载有26名援鄂人员的两辆大巴车停靠在市委党校广场,队员们依次下车,挥动着五星红旗,脸上洋溢着胜利的喜悦。在迎风飘扬的医疗队队旗引领下,队员们列队集结,欢迎队伍不时高喊“抗疫英雄,欢迎回家”的口号。

“你们辛苦了!”

“感谢你们!”

……

市委书记张新文,市委副书记、市长陈平等市领导,在此等候迎接欢迎大家平安凯旋,并代表市委、市政府、全市人民向大家表示崇高敬意和衷心感谢。市领导李春英、丁志刚、曹升灵参加欢迎仪式。

在随后召开的欢迎仪式上,张新文说,祝贺你们圆满完成了援鄂任务,胜利归来,大家辛苦了!疫情发生以来,我市分5批选派67名医务人员驰援湖北抗疫,大家是“新时代最可爱的人”,是光明的使者,是最美的天使,是真正的英雄,更是菏泽的骄傲!正月十六,在本该阖家团圆的日子,大家不顾个人安危,白衣执甲、逆行出征,用实际行动诠释了医者仁心、大爱无疆的崇高精神,你们的奉献和牺牲精神感动了中国、感动了世界。全市广大干部群众都将以你们为荣、向你们学习、向你们致敬。

张新文表示,在汉阳方舱的38个日日夜夜,大家冲锋在前、忘我奋战,同时间赛跑,与病魔较量,为打赢湖北保卫战贡献了菏泽力量,也给了家乡人民战胜疫情、拥抱希望的信心。无论是医务战线的“老兵”还是“新锐”,每一个人都有感人的事迹,大家的英雄事迹将载入菏泽历史。在这次防控难度最大的战“疫”中,大家经受了磨炼、增长了本领,今后成长的道路一定会越走越宽广。市委、市政府将一如既往地关心你们、支持你们。希望你们洗尽征尘、补足能量,为菏泽发展和人民健康再立新功!

仪式现场,张新文、陈平向医务人员发放了光荣册、五一劳动奖章等。

## 告别山东医疗队其他队员,他们眼泪里饱含“生死”

这26名援鄂人员是4月1日一早从德州齐河出发的。

宝刀入鞘,英雄卸甲。早6时许,26名援鄂返菏医护人员收拾好行囊,准备踏上回家之路。临行前,他们与山东医疗队其他队员挥手告别。相拥、致敬、歌唱……一幕幕告别的镜头让人难忘、感动。

“告别时,我们说好不哭,可现场仍让人激动落泪。我把山东医疗队303个战友的名字写在身上,回去后,我要把这件战袍保存起来,这将是我永久的回忆。”成武县人民医院护士王爱平



相拥告别

说。

“这些战友都是用生命结交的,五十多天‘与此同袍’的友谊一生难忘。离别前,我们曾互相留下约定,未来有机会一定要相约一起吃到山东各地市的美食。”郓城县人民医院医护人员杨凤雷说。

在告别现场,随着菏泽援鄂人员登上返程的大巴车,其他地市的医护人员在车下自发唱起《一路顺风》,为菏泽队员送行。车上车下,他们挥手告别,隔窗对唱,情到浓时,不少人激动落泪。

青山不改,绿水长流,我们江湖再见。

## “回家我要先去俺爸坟上磕个头”

“终于回家了,离开的这52天仿佛做了一场梦。如今,近乡情更怯,心里竟然有些紧张,有些激动。”成武县人民医院的徐珊说。

还在行程中,她儿子就早已迫不及待地想见到妈妈,跟她进行视频对话。“妈妈已经在车上了,马上就要到家了,你要乖乖的……”她

叮嘱道。

“挥手告别时,我们高声再见,甚至是隔窗对唱,可一旦踏上归途,车内又是一片寂静,大家都若有所思,这种反差,既有对其他队员的不舍,更有对家乡的盼望。”杨凤雷说。

的确如此,归途中的援鄂医护人员们,各有所思,有的担心父母,有的牵挂子女,有的心疼家人……他们都在想着回家后要做的第一件事。

“回家后,第一件事就是要拥抱家人,尤其是我的父亲,出发前,我都没告诉他,直到回来前一天他才知晓,我得好好宽慰他。”王爱平说。

“我回家后的第一件事是要大吃一顿,湖北人热情、善良,什么都好,但我太不习惯当地的饮食,特别想念家里的饭菜,我们巨野的砂锅、罐子汤,我得好好地吃一顿。”巨野县人民医院的邹崇喜说。

相比其他人“回家后的第一件事”,郓城县人民医院的李爱娜有些特殊。她回家后的第一件事,是“要去俺爸坟上磕个头”。

原来,在湖北一线抗疫期间,李爱娜的公公突发疾病去世,责任在身,她没能回家见亲人最后一面,这一别成为遗憾。“俺爸才54岁,我在一线时,他还叮嘱我要细心防护,大胆工作,照顾好自己,别牵挂家里。谁知这一别竟然天人相隔,这将是我的终生遗憾。”在车上,面对牡丹晚报全媒体记者,李爱娜一度哽咽,泣不成声。

(下转3版)

## 新冠肺炎疫情期间离鄂来菏人员 温馨提示

中国牡丹之都热情欢迎离鄂来菏!为持续巩固全省疫情防控向好态势,帮助广大离鄂来菏人员尽快恢复正常工作生活,向您温馨提示:

一、做好行前准备。离鄂来菏人员行前申领湖北健康码,主动与抵达目的地的村居(社区)、单位联系,了解抵达后的对接服务与流程。

二、提前申报来菏信息。来菏人员本人、亲属和用人单位要于抵达前3天向所在村居(社区)申报人员姓名、抵达时间、交通方式、健康状况和联系方式等信息。

三、加强途中个人防护。乘坐公共交通工具前,进行体温检测并全程佩戴口罩,做好自身防护,途中异常健康情况及时向乘务人员报告。

四、配合接受健康检测。我市设有集中服务点,来菏人员抵达目的地后,要立即到市集中服务点进行登记和健康检测,持有湖北健康码、无可疑症状且检测阴性的,申领山东健康通行卡(码)后可正常出行,不再隔离14天。“点对点”包车接送人员由单位联系统一进行健康检测。

五、关注交通指引信息。除“点对点”包车接送人员外,乘坐公共交通工具抵达的,经湖北省来菏人员专门通道核验信息,由目的地工作专班安排转运。自驾人员请按提示信息到集中服务点登记并检测。

六、履行临时住宿报告义务。近期自湖北省来菏人员住宿宾馆、出租房屋时,须主动向经营单位、接待单位申报登记,配合进行健康检测。对因工作、商务等原因临时来菏的,由接待单位或留宿宾馆提前3天向所在村居(社区)报备。

七、从严追究违法责任。对谎报、漏报、迟报旅行史、居住史和健康状况等信息,拒不配合健康检测,给疫情防控带来严重危害情形的,将依法严肃追究相关人员责任。

八、携手抗击疫情。鲁鄂一家亲,请广大来菏人员予以理解、配合和支持,共同建设健康家园!市指挥部电话:0530-5969828

集中服务点(瑞和温泉度假村)地址:菏泽市高新区昆明路北段日东高速菏泽西出口北500米路西

联系电话:0530-5039333

市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室

2020年3月30日